

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/331611>

Тип работы: Реферат

Предмет: Экономика

Содержание

Введение.....	3
1. Сущность и значение производительности труда.....	4
2. Основные факторы роста производительности труда.....	8
Заключение.....	11
Список литературы.....	12

Введение

Улучшение использования рабочей силы может осуществляться интенсивным и экстенсивным образом. Интенсивное использование рабочей силы подразумевает интенсификацию труда или Повышение производительности труда.

Экстенсивное использование включает вовлечение в экономическую деятельность безработных, неактивной части трудоспособного населения, инвалидов, пенсионеров, увеличение рабочего времени. В России неблагоприятная демографическая ситуация приводит к снижению доли трудоспособного населения, поэтому экстенсивный путь улучшения использования трудового ресурса дает положительные результаты только в периоды экономического спада с ростом уровня безработицы.

На современном этапе высокий уровень безработицы и рост объема инвестиций в российскую экономику определяют довольно высокие потенциальные возможности экстенсивного пути. В конечном счете, в период экономического подъема, в созданных демографических условиях экстенсивный путь неэффективен.

Интенсивное использование трудового ресурса с помощью интенсификации труда приводит к удорожанию услуг, так как в этом случае возрастают затраты на оплату труда и отчисления во внебюджетные пенсионные и социальные фонды. Единственный способ улучшить использование человеческих ресурсов, ведущий к повышению эффективности производства, - это рост производительности труда.

1. Сущность и значение производительности труда

Производительность труда - важнейший экономический показатель, характеризующий эффективность затрат труда в материальном производстве как отдельного работника, так и коллектива предприятия в целом.

При формировании стоимости продукции учитывается живой и прошлый труд. Уровень производительности труда зависит от стоимости живого труда для производства единицы продукции. Затраченная работа определяет стоимость используемых изделий, а также влияет на эффективность производства.

Следовательно, для достижения максимальной эффективности производства необходимо выбирать оптимальный вариант при таком уровне производительности труда, при котором обеспечивается минимальный расход предметов труда.

Результаты труда должны обеспечивать конкурентоспособность организации, которая достигается за счет производства продукции, пользующейся потребительским спросом благодаря качеству и доступной цене. Доступность цен обеспечивается высокой производительностью труда и ресурсосбережением, то есть наименьшей стоимостью живого и затраченного труда.

Инновационные технологии обеспечивают повышенную производительность и высокое качество продукции. Следовательно, для максимизации эффективности производства рост производительности труда должен достигаться в первую очередь не за счет интенсификации труда, а за счет инновационного развития

производства.

Список литературы:

- 1.Адамчук В.В. Экономика и социология труда. Изд-во М, ЮНИТИ, 2021. - 344 с.
- 2.Белоусова Н.М., Богацкая С.Г., Богомолова В.А. Экономика отрасли (полиграфическая промышленность): учеб. пособие. - М.: МГУП, 2017. - 250 с.
- 3.Волгина Н.А., Одегова Ю.Г. Экономика труда. Социально-трудовые отношения. - М.:ЭКЗАМЕН, 2021. - 735 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/331611>